

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 181 (6607) ● Вторник, 12 ноября 1968 года ● Год издания 51-й ● Цена 2 коп.

Трудовые будни пятилетки РЕМОНТ В РАЗГАРЕ

Оживленно в мастерской и на ремонтной площадке колхоза имени XXI партсъезда. Механизаторы решили до наступления морозов отремонтировать весь прицепной инвентарь и часть тракторов парка.

Свое решение они успешно выполняют. На линейку готовности поставлено 3 трактора, 3 комбайна, 27 сеялок, 6 культиваторов, 8 сенов.

Особенно отличились механизаторы 3 комплексной бригады. Они все имеющиеся 12 сеялок отремонтировали за 4 дня.

Отлично трудятся в эти дни трактористы В. Я. Зайчиков, В. М. Гуськов.

Качественно и быстро выполняют свои задания опытный токарь А. Н. Кузнецов, слесари М. П. Астафьев, К. А. Симанов, А. КУЗИНА.

ХОРОШИЙ НАДОЙ

Большую трудовую победу одержал коллектив третьей молочно-товарной фермы колхоза имени XXI партсъезда, возглавляемый А. А. Паницковой. С начала года дойки надали в среднем по ферме на фуражную корову по 2021 килограмму молока. Годовое задание по производству и продаже государству молока перевыполнено.

В авангарде соревнования среди подруг идет Валя Юртайкина. От каждой коровы она надила 2220 килограммов молока. Второе место прочно удерживает член КПСС А. Ф. Лебедева. На ее счету 2100 килограммов.

В. БУТЫЛЕВ.

ДОБРОСОВЕЩНОСТЬ

Симонова Елена Федоровна. Кто в колхозе имени Кирова не знает эту женщину?

Не только знают, но и уважают. 16 лет работает Елена Федоровна в животноводстве. И все годы считается лучшей среди телятниц колхоза.

Не только накопленный опыт и сноровка позволяют ей добиваться неизменного успеха.

— Добросовестность нужна в нашем деле, — говорит Елена Федоровна, — точность во всем. Благодаря этому в моей группе совершенно нет падежа, телята упитанные. В этом году через мои руки прошло 111 телят, всех сохранила. Сейчас выращиваю еще 35. И этих сдам крепкими, здоровыми.

А. ТАРАНОВА.

Трудовые будни пятилетки

Двое из

домостроительного

Домостроительный комбинат в составе комбината промышленных предприятий — самое молодое производство, молодое оно и для города. Но изделия его уже видны — собраны первые дома. Комбинату расти и дальше.

Комсомолы Николай Колосный и Ольга Ворожейкина

работают здесь на сварочной машине, ведут очень сложные операции.

Показатели работы обоих комсомольцев отличные. Ежедневно они перевыполняют задания в полтора раза.

На снимке: Н. Колосный и О. Ворожейкина.

Фото И. СИДОРЕНКО.



К новым успехам

Достоинно встретили праздник Октября комсомолы и молодежь комбината промышленных предприятий. 120 комсомольцев на заводах комбината, и почти все они служат образцом в труде. Секретарь комсомольской организации завода железобетонных изделий электросварщик Дмитрий Марчак довел сменную выработку до 180—200 процентов. В бригаде электросварщиков Виктора Петровича Белоусова он ведет массово-политическую и воспитательную работу.

Выпуска бетонных изделий высокого качества добился со своим коллективом бригадир бетонщиков завода строительных материалов комсомолец Алексей Стрижак. Месячные задания они выполняют обычно на 150—170 процентов.

Настоящим организатором социалистического соревнования является электросварщик завода крупнопанельного домостроения комсомолец Николай Заикин. И сам он всегда впереди, выполняет план на 180—200 процентов.

А. ЖАРЕНОВ,
секретарь комитета комсомола КПП.

Вклад Ольги Ключуш

Весомый подарок преподнесла всесоюзному празднику телятница совхоза «Зоркий» Ольга Ключуш. С начала года она приростила, вырастила и полностью сохранила 116 телят. Все животные здоровы, хорошо прибавляют в весе.

П. КАЗЕВ.

Не жалея сил

Перед самым праздником у нас на деревообделочном заводе вышла из строя размазочно-выгрузочная машина. Предстояло срочно отремонтировать ее, так как в воде находилось много древесины.

Группа рабочих во главе с главным механиком А. Е. Бургомистренко горячо взялась за дело. Вот уже второй день ремонта подходит к концу, а задание не завершено. И тогда слесарь Н. Емельянов, бригадир А. Юрин, электросварщица А. Мишура и другие приняли решение работать во вторую смену.

Только к 10 часам утра ремонт был закончен. В трудных погодных условиях, за короткий срок рабочие мехмастерских ДОЗа устранили причины аварии.

А. ВИКТОРОВ,
главный инженер ДОЗа.

Трудовые будни пятилетки

ДЕЛА В КОЛЛЕКТИВЕ ТАКИЕ

Через полчаса за старшим прорабом Владимиром Максимовичем Доля придет машина, и он уже в который раз отправится в Никольку. Сейчас у него выдалось несколько свободных минуток. Мы сидим в небольшом домике балаковского участка Волжского специализированного управления. Владимир Максимович рассказывает о нелегких буднях своего коллектива:

— Перед нами поставили трудную задачу: защитить Балаково и сельскохозяйственные угодья села Никольки от затопления Саратовским морем. Для этого предстояло пробурить 334 скважины вертикального дренажа общей протяженностью 11 с половиной тысяч метров.

В сентябре 1966 года коллектив приступил к работам по защите города.

В порядке: обсадная труба очищается от грунта, в нее опускается фанерная труба с рабочей частью фильтра, а после этой операции в межтрубное пространство засыпается крупнозернистый кварцевый песок, привозимый из Волгограда. И это еще не все. Необходимо извлечь обсадную трубу, оставив фильтр в земле. Так рождаются скважины. На каждую из них уходит, как правило, десять смен, но лучшие буровики намного перекрывают нормы.

Для защиты города уже пробурено 170 скважин, нужно еще 100. К сожалению, коллектив Саратовгэстроя не выполнил подготовительные работы за левой приканальной дамбой. В районе поселка завода им. Дзержинского по той же причине специалисты Волжского управления не могут работать.

В мае 1968 года начались работы в Никольке. Не хватало механизмов, сдерживалась доставка фильтровых материалов. Несмотря на всевозможные преграды, четко и

слаженно трудилась бригада Владимира Ивановича Зубова. На 200—250 процентов выполняли задание лучшие буровики В. Н. Исачев, С. Е. Коробов, И. Ф. Захаркин, С. В. Ильин. Более 10 лет работают они в коллективе. «Золотые руки у них», — говорят в управлении.

Большая заслуга в успешном выполнении задания газосварщиков А. Н. Агоникина и В. А. Медведева. Всегда качественно и с огоньком трудятся сварщики виниловых труб А. Н. Игнатов и Н. А. Бурлаков. Последний из них успешно справлялся и с обязанностями электромонтера.

Строительство дренажа было закончено к празднику Великого Октября.

О трудовом героизме буровиков говорит, к примеру, такой факт.

В районе поселка завода им. Дзержинского предстояло срочно пробурить шесть скважин, так как в погребах некоторых домов появилась грунтовая вода. Бригада, возглавляемая Николаем Петровичем Игони-

ным, за 10 дней справилась с этой задачей и уложила 1000 метров трубопровода. Кроме того, смонтировано 11 насосов. Отлично работали буровики В. Г. Бухарев, монтажник коммунист И. П. Ильяскин, газосварщик П. Фролов.

На счету у коллектива ВСУ есть несколько ценных рационализаторских предложений. Например, буровики В. Зубов и П. Калинин первыми стали ставить вместо виниловых труб фанерные. Ранее ушло много времени на сварку, теперь же фанерные трубы соединяются муфтой. Работы значительно ускорены. Опыт передовиков сейчас перенимают их товарищи.

Немало важных заданий выполняют бригады Волжского спецуправления и на седьмой Волжской. Они ведут инъекционные работы, «лечат» бетон.

Работать приходится в очень сложных условиях, порой под маленьким водопадом воды. На специальных лесах стоят люди в шахтерских костюмах, обутое в высокие болотные сапоги. Их задача — перекрыть

раствором путь воде, забив им пустоты в бетоне.

32-килограммовыми перфораторами ведется бурение скважин, затем при помощи тампонов нагнетается бетон.

Сейчас Павла Кулебякина, Ивана Овчинникова и других цементаторов из бригады Анатолия Зольнова можно встретить в спиральных камерах, отсасывающих трубах и глубоких водоводах пусковых секций.

Другая область работ коллектива на ГЭС — гидроизоляция всех бетонных поверхностей, соприкасающихся с грунтом. Михаил Шашкин и его товарищи ведут покраску бензобитумным раствором этих поверхностей, а на некоторых участках, где изоляция должна быть самой совершенной, укладывают горячий битум.

Гидроизолирующие С. Я. Сухогузов, В. Д. Ежов и остальные члены бригады также ведут монтаж всех видов шпона.

А на ОРУ-500 сейчас можно встретить коллектив Николая Голованя. Здесь идет забивка свай под монтаж оборудования. На первой очереди забито уже 351, 150 свай забито и на второй очереди ОРУ-500.

А. САМОЙЛОВ.

Депутаты обсуждают отчёт исполкома

С XI сессии районного Совета

Отчетный период был очень насыщен событиями в жизни не только страны, но и нашего района. Поэтому докладчик — председатель исполкома районного Совета тов. И. С. Ивушкин на конкретных примерах показал организаторскую деятельность исполкома и его отдела.

— За отчетный период, — говорит докладчик, — проведено 5 сессий и 20 заседаний исполкома. Обсуждались вопросы, связанные с улучшением работы Советов, поднимем экономики хозяйства, деятельностью органов народного образования, здравоохранения, культуры, с благоустройством сел.

Было создано 9 постоянных комиссий. Хорошо работают сельскохозяйственная комиссия (председатель т. Вилков), культурно-массовая (т. Клепиков), по торговле (т. Марани). К сожалению, отдельные комиссии не проявляют активности. Это бюджетно-финансовая (т. Капранов), по здравоохранению (т. Земцов), по народному образованию (т. Сизова). В этом повинен и исполком районного Совета.

Большинство депутатов районного и сельских Советов оправдывают высокое доверие избирателей, активно участвуют в общественной работе, честно трудятся на производстве. Среди них свинарка колхоза имени Карла Маркса А. Д. Егорчева, комбайнер колхоза «Россия» Н. В. Власов, доярки колхоза имени Свердлова З. Н. Белова и Н. К. Ротанова и многие другие.

За отчетный период исполком улучшил руководство Советами, члены исполкома, заведующие отделами стали чаще бывать в селах и оказывать практическую помощь.

Большую организаторскую работу проводят Матвеевский, Красноярский, Андреевский, Сухоутрогский и другие исполкомы сельских Советов. Однако отдельные исполкомы медленно перестраивают свою работу. Это Николаевский, Еланский, Комсомольский. Уровень их работы отстает от новых требований. Они слабо вникают в работу торговли, школ, учреждений культуры и медицины, мало занимаются благоустройством сел и не оказывают должной помощи колхозам и совхозам в решении хозяйственных задач.

В Кормежском, Малопереконновском, Большекушумском Советах есть серьезные недостатки в организационно-массовой работе.

Докладчик подробно освещает вопросы хозяйственной деятельности колхозов, совхозов и предприятий района, ставит задачи улучшения экономической работы, критикует руководителей фабрики индпошива, комбината бытового обслуживания, фабрики химчистки за плохое обслуживание сельского населения.

— Сейчас значительно возросла роль школы, учителя в коммунистическом воспитании, — продолжает И. С. Ивушкин. — Многие школы добились неплохих результатов. Из 26 начальных школ 11 имеют полную успеваемость. 157 учителей работают без второгодников. Однако в народном образовании еще много недостатков, не все благополучно с выполнением закона о всеобщем. Надо принять меры, чтобы все дети получали восьмилетнее образование и большинство из них продолжало учебу в 9-х классах.

Большое место в докладе занимают вопросы работы учреждений здравоохранения, культуры, киносети, торговли, связи.

— В текущем году, — говорит докладчик, — проделана определенная работа по выполнению доходной части бюджета, и это дало возможность своевременно финансировать все социально-культурные мероприятия.

Годовой бюджет по доходам установлен 1278 тысяч рублей, а на три квартала — 733,6 тысячи рублей. На 1 октября получено 783,5 тысячи рублей, или 106,8 процента.

Но в исполнении бюджета есть и определенные недостатки. Это говорит о том, что финансовый отдел не всегда оказывал помощь предприятиям и сельским Советам в изыскании дополнительных денежных источников и слабо осуществлял контроль за правильным использованием средств руководителями отдельных учреждений.

В период подготовки к выборам в марте 1967 года избиратели высказали районному Совету 59 предложений. 27 из них были приняты к исполнению. Сейчас выполнено 20 наказов.

Исполком райсовета проделал определенную работу по улучшению рассмотрения жалоб трудящихся, организации личного приема граждан.

Выступившие на сессии руководители колхозов и совхозов, председатели исполкомов сельских Советов,

депутаты рассказали о положении дел на местах, говорили о недостатках, намечали пути их устранения.

— В 1968 году мы строим 64 объекта, — говорит председатель МСО т. В. А. Артиошкин, — и 21 из них культурно-бытового назначения. Это много. В прошлом году был утвержден перспективный план строительства, но исполком добавляет нам новые и новые объекты. Все это не подкрепляется ни людскими, ни материальными ресурсами.

Мы в состоянии уложить в месяц 500 тысяч штук кирпича, а получаем 200 тысяч. У нас не хватает транспорта, мало материалов.

— За последнее время значительно улучшилась связь отделения госбанка с исполкомом, — отметила зам. управляющего отделением госбанка т. А. Г. Ходыкина. Мы проверяем состояние экономической работы на селе; соблюдение принципов внутриколхозной демократии, принимаем участие в подготовке выездных заседаний исполкома.

По экономической работе в районе много недостатков. В прошлом году намечали провести экономическую конференцию и не провели. В этом году тоже не ведется подготовка.

Правление колхозов, экономические советы должны серьезнее заниматься вопросами нормирования и оплаты труда. Надо больше средств направлять на строительство объектов культуры и бытового обслуживания.

— Колхоз имени Фрунзе в этом году значительно перевыполнил план продажи зерна, — говорит председатель колхоза т. М. С. Холуянов. — Мы своевременно рассчитываемся и по продукции животноводства.

Мы только разговариваем о специализации, а из года в год планируем каждому хозяйству по 5—10 гектаров картошки. И ее приходится обрабатывать и убирать вручную.

В районе есть такие организации, как лесхоз, леспромхоз. А что мы получаем от них? За санями ездим в другие области.

Тов. Холуянов говорит о нехватке транспорта, недостатках в механизации труда в животноводстве, в строительстве дорог.

— Очень мало у нас строят объектов культуры, — говорит председатель исполкома Красноярского сельсовета т. Н. М. Закамскова. —

Третий год строится в колхозе Дом культуры. Тов. Иванцов был у нас в селе, обещал помочь. Но нам вновь приходится ремонтировать старый клуб.

Хотелось бы отметить хорошую работу магазинов в Ивановке и Красном Яре. Продавцы четко выдерживают график, культурно обслуживают население.

— За последние годы много сделано для улучшения медицинского обслуживания населения, — говорит главврач т. М. П. Дудченко.

В селах построены хорошие детские учреждения, но о кадрах для них мало кто думает. И потому часто работают в детских кабинетах неподготовленные люди.

Надо заботиться на местах и о создании условий для медицинских работников. Особенно плохо в этом отношении обстоит дело в Кормежке, Пылковке, Успенке.

У нас есть автобус с аппаратурой для флюорографии. Но используется он плохо из-за косности, которая еще есть на местах.

— Высокая должность у депутата, а поэтому и спрос с него большой, — сказал колхозник-пенсионер, депутат Натальинского сельсовета т. А. С. Глухов. — Нам надо больше заботиться об укреплении артельного хозяйства.

Как иногда расходуются деньги? Бригадир, не глядя, подписывает наряды, ведомости на зарплату. Иной неделю на работу не выходит, а зарплата идет.

Много развелось у нас пьяниц. А с кем мы поговорили как следует, по Указу? У того дети — жалко, у другого еще что-нибудь. Надо больше требовательности в работе, в дисциплине.

Отчет исполкома районного Совета депутатов трудящихся — это всегда ответственный момент в жизни депутатов. Прошедшее обсуждение прошло по-деловому. И это не случайно. Сейчас вся страна готовится достойно отметить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. В этой большой и многогранной работе достойное место занимает деятельность исполкомов сельских Советов, каждого депутата на местах.

Каждый депутат должен активнее вникать в работу торговли, учреждений культуры и медицины, школ, больше внимания уделять благоустройству сел, решение основных хозяйственных задач, стоящих перед коллективами колхозов, совхозов, предприятий и учреждений.

Знаменосцы

В предоктябрьском социальном соревновании коллектив сернокислотчиков занял первое место среди основных производств комбината химического волокна. Мерно работают печи, электромоторы приводят в действие множество насосов, торреливо бегут ленты транспортеров.

За работой оборудования внимательно следят аппаратчики. Роберт Рудольф со своими товарищами обслуживает печной корпус. Точные приборы позволяют регулировать течение технологического процесса. Бригада слесарей во главе с Геннадием Качериним старается содержать механизмы в исправном состоянии. В главном корпусе на попечении слесарей бригады Юрия Михайлова насосы, кислотопроводы, холодильники, сушильные ванны. Все это хозяйство действует в заданном ритме со всем другим оборудованием.

Результат труда всего коллектива сернокислотного производства убедительный. Он выпускает кислоту высокого качества, не уступающую лучшим мировым образцам.

А. ДОРОШИН.

ТРЕВОГА НЕ НАПРАСНА

Бригада из 25 футеровщиков участка «Монтажхимзащита», руководимая Виктором Нестеровым, ведет химическую защиту полов станции растворителецеллофанового производства. Эта операция должна проводиться при температуре не менее 9 градусов тепла, потому что при более низкой температуре силикатная замазка не схватывается.

Тревожат бригаду наступившие холода, так как помещение, где они работают, не утеплено. Претензии по этому поводу футеровщики предъявляют СУ-2. Строители назвали позже намеченного срока сдачи и второй тоннель. Побы для покрытия сдаются неровные, они требуют много дорогостоящего материала. Дренажная система станции растворителей установлена выше уровня дна лотков, она пропускает воду, и футеровщики не могут приступать к работе, так как клей действует только на сухой поверхности.

Работы на целлофановом производстве — непочатый край, но из-за неполадок бригада будет вынуждена простаивать. Нет на участке электрика, который бы своевременно устранил неисправности электрооборудования. Погрузка и подвоз антикоррозийного кирпича производится вручную, тратится много времени и сил. Все это вызывает законное недовольство футеровщиков.

Т. МАМБЕТОВА.

О ВТОРИЧНОМ СЫРЬЕ

Сохранить и сдать промышленности вторичное сырье, на котором работают многие фабрики и заводы, значит сберечь для страны миллионы рублей.

Большую ценность имеет макулатура. Из нее можно получить немало строительных материалов: толь, рубероид и так далее. А вот что получится после переработки тонны кости: 160 килограммов столярного клея, 40 килограммов жира и полтонны костной муки.

Успешно идет сбор и сдача вторичного сырья

на комбинате химического волокна, в авторайоне и подразделениях Саратовгестроя, в школах города.

Несколько месяцев назад бюро обкома ВЛКСМ подвело итоги конкурса школьников по сбору макулатуры в 1967—68 учебном году. 233 тонны ценного сырья было сдано за этот период государству.

Первое место по объемам и премия в размере 200 рублей присуж-

дены балаковской школе № 4. А пионеры и школьники одиннадцатой школы оказались на третьем месте и заслужили премию 100 рублей. Почетные грамоты обкома ВЛКСМ за хорошую организацию сбора макулатуры были вручены пионерам и директорам школ № 1, 6, 12.

К сожалению, не на всех предприятиях и в торговых организациях придают должное

значение сбору вторичного сырья. В магазинах № 15, 23, 29, 37 горторга и № 3 ОРСа судоремзавода совершенно отказываются заниматься сбором макулатуры, ссылаясь на отсутствие приказов.

А между тем, имеются большие возможности для сбора и сохранения вторичного сырья. Кое-где оно разбрасывается по территории, втаптывается в землю и теряется безвозвратно.

В. ПРЯНИКОВ,
управляющий городской заготконторы
Союзглавторсырье.



Умело ведет декоративную штукатурку экспериментальной колонны для машинного зала Саратовской ГЭС Ю. И. Теплякова.

Фото М. Бабенко.



Ульяковск. В соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения вождя революции коллектив строителей, сооружающий Ленинский мемориальный центр, одержал очередную трудовую победу — закончен монтаж металлических конструкций и кладка кирпичных стен величественного сооружения на берегу Волги. В работу включились бригады отделочников и облицовщиков.

На снимке: общий вид строительства мемориального центра. Справа — дом, в котором семья Ульяновых жила в 1870—1875 гг. Здесь прошло раннее детство В. И. Ленина.

Фото А. Овчинникова.

Фотохроника ТАСС.

На строительстве жилья

Ему встречать корабли

Прямо у судоходного канала, недалеко от шлюзов, строители возводят необычайное здание с белокаменными пилонами и уютными лоджиями.

Недалек час, когда в этот дом гостиничного типа введут новоселы. В основном, ими будут молодожены — химики и строители.

Прораб Павел Иванович Меркулов заявляет:

— По сложности работ наш объект не идет ни в какое сравнение с другими. Большое искусство требуется для укладки пилонов — выступающих частей здания, на которые опираются плиты лоджий. При выполне-

нии этого задания нельзя допустить малейшего отклонения от осей и геометрических размеров!

20 сентября бригады Михаила Карташова и Георгия Балануца, сменив нулевиков, уложили первый кирпич. Здание уже выведено на высоту четырех этажей. Пришедший только что на помощь коллектив Г. Кожохара принялся за пятый.

По аккордно-премиальному наряду общестроительные работы должны завершиться к 1 декабря. Взяв высокие социалистические обязательства, рабочие намерены окончить их на три недели раньше. Результаты очень хорошие.

Надо отметить, что и эти высокие показатели могли быть значительно улучшены, если бы не недостатки в снабжении. Недавно, например, три дня не было кирпича, также не хва-

тало железобетонных перемычек и лестничных маршей.

Строители работают в три смены. В первую ведут кирпичную кладку, во вторую монтируют сборные железобетонные элементы, в третью — поставляют на объект необходимые материалы. Создается своеобразный поток.

Бригадир коммунист Г. И. Балануц рассказывает:

— Весь инвентарь наш — леса, подмости — был рассчитан на обычные жилые дома. Здесь они не подошли. Пришлось немало потрудиться, чтобы перестроить их. И дела пошли на лад. Отличные показатели у самых опытных членов коллектива М. П. Позднякова, А. И. Очередко, В. В. Белова.

...Почти на сто метров протянулся красавец дом. Ему первому встречать суда, плывущие вверх, к столице.

Монтаж продолжается

В первом микрорайоне коллектив управления общестроительных работ СУ-4 продолжает монтаж сборных домов, которые уже в этом году должны заселить новоселы.

На здании со строительным номером три бригада коммуниста Григория Демидова завершает установку конструкции четвертого этажа. Это будет первый дом, возведенный в Балакове для рабочих и служащих завода резинотехнических изделий.

— Холод — наш враг, — рассказывает мастер Валентин Трофимов. — Порой замерзают даже воздушные шланги. Кроме того, приходится зачищать от снега и наледи место работы. Задержка за одним — нет стеновых панелей и не можем приступить к монтажу пятого этажа.

Для освещения в ночное время требуется установить на кран 10-киловаттную лампу. Уже неделю у электриков лежит заявка. Результатов никаких. Рабочие трудятся при явно недостаточном освещении.

Коллектив Г. Демидова смонтировал немало домов в нашем городе. Среди них и первые

девятиэтажные. На трудовом счету А. М. Пахушкина, Г. А. Оршина, А. А. Шубина и их товарищей уже сотни квартир. Скоро к этому счету прибавятся и 75 квартир нового дома.

Рядом, в здании со строительным номером 5, уже хозяйничают отделочники. Бригада Павла Минакова выполнила монтаж его в очень короткие сроки — за полтора месяца — и перешла на другой объект.

Ф. З. Савлов, А. Д. Трешин, Н. А. Шарков из бригады И. П. Шалашова 10 октября начали монтаж 75-квартирного дома во второй жилой группе. Скоро здесь будет завершена установка элементов первого этажа.

В. АЗЕФ.

Удивительный продукт

Молоко — единственный продукт природы, обеспечивающий организм человека всеми необходимыми питательными веществами. И в то же время молоко является очень дешевым продуктом питания. Оно легко усваивается, обладает способностью улучшать пищеварение, возбуждает аппетит. По калорийности один килограмм молока равен примерно 0,5 килограмма говядины, 3 килограммам капусты, 3—4 килограммам помидоров и огурцов.

Молоко содержит около ста различных веществ, которые необходимы для нормального развития человека: витамины, минеральные вещества, молочный сахар, ферменты, гормоны и т. д. Соли кальция, натрия, магния, фосфора, содержащиеся в молоке, особенно необход-

димы для растущего организма, а также для беременных, кормящих женщин и пожилых людей.

Сколько же молока и молочных продуктов необходимо потреблять человеку в день?

Институт питания Академии медицинских наук СССР вместе с другими научными учреждениями разработал нормы питания населения. В этих рекомендациях предусматривается, что в суточном рационе человека молоко и молочные продукты должны составлять примерно одну треть. Каждый человек в среднем должен ежедневно потреблять 500 граммов молока или молочных продуктов (кефира, простокваши), 15-20 грам-

мов сливочного масла, 18 граммов сыра, 20 граммов творога и сметаны, или если эти продукты пересчитать на молоко, то получится примерно 1400—1500 граммов молока.

Населению Балакова, конечно, интересно узнать, сколько здесь потребляют молока.

Каждый житель Балакова в среднем потребляет в год 155 килограммов цельномолочной продукции, т. е. примерно 420 граммов в день.

Но, естественно, на этом нельзя успокаиваться. Работники Балаковского гормолокозавода много труда и энергии затрачивают на то, чтобы увеличить выпуск молока и молоч-

ных продуктов. Для этого они повышают качество молочной продукции, расширяют ассортимент, увеличивают объем фасованной продукции.

За 9 месяцев 1968 года жители города выпили 3,5 миллиона бутылок молока и диетических продуктов. Большим спросом пользуется фасованное масло.

В этом большая заслуга рабочих, ИТР и служащих гормолокозавода. Лучшие люди занесены на городскую Доску почета. Это аппаратчицы М. Еремина, В. Аристова. Большим авторитетом на производстве пользуются рабочие В. Дубинкина, Н. Печкина, аппаратчица Ивлюшина, слесарь М. Чеботарев.

В. БОВЫКИН, заместитель директора гормолокозавода.

Трибуна

специалиста сельского хозяйства

МЕХАНИЗАЦИЯ ФЕРМ — ПУТЬ К РЕНТАБЕЛЬНОСТИ

Интересы развития экономики нашей страны требуют дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства, снижения затрат на единицу продукции, повышения производительности труда. Для этого необходимо ускорить механизацию всех трудовых процессов, применить комплексную механизацию, внедрить систему машин с высокими технико-экономическими показателями.

Особенно это важно в животноводстве. Комплексная механизация в сочетании с прогрессивным методом содержания скота и птицы дает возможность значительно снизить затраты труда на производство мяса, молока, яиц и улучшить условия труда работников животноводства.

В настоящее время можно полностью механизировать такие процессы, как приготовление и раздача кормов, доение коров, поение животных, уборку помещений, удлинение светового дня в птичниках, сбор яиц. Для этого наша промышленность выпускает все необходимые машины, нужно только умело комплектовать и применять их.

В нашем районе ощущается большой недостаток в кадрах животноводов. Итоги проверки подготовки хозяйств и зимовки скота показали, что на зимний период для ухода за животными нам необходимо иметь 1657 человек, а имеем только 1388.

Возьмем такой пример: для обслуживания 9778 коров требуется 618 доярок. Если же все это поголовье перевести на механизированное доение, то требуется всего 390 доярок. Только этот вид работы при переходе на механизацию даст значительное сокращение рабочей силы, улучшит культуру производства, увеличит производительность труда.

У нас же в районе еще много видов работ в животноводстве остаются трудоемкими, выполняются вручную. Руководители хозяйств очень рьяно внедряют на фермах комплексную механизацию животноводческих поме-

щений, некоторые механизировать только отдельные процессы, что не позволяет достигнуть главного — снизить себестоимость продукции. Это лишь в какой-то мере облегчает труд животноводов, не повышая его производительности.

Даже комплексная механизация одного-двух животноводческих помещений не даст существенных изменений в затратах труда, т. к. внутриферменное оборудование и транспорт рассчитаны на обслуживание 5—6 помещений. Поэтому нужно механизировать не только отдельные помещения, но и фермы полностью.

Сейчас в районе для этого есть все возможности, т. к. животноводческие помещения строятся по проектам с комплексной механизацией, только своевременно нужно заказывать соответствующее оборудование. Кроме того, во всех хозяйствах на фермы подведена вода и установлены автопоилки, во многих — имеется оборудование для раздачи кормов, транспортеры для удаления навоза и другая техника. В колхозе имени Свердлова в двух птичниках на 10 тысяч кур механизированы все трудоемкие процессы работы (раздача кормов, удаление навоза, автопоение, сбор яиц). Механизируется птичник на 8 тысяч кур в колхозе «Победа». В этом году впервые будут введены в действие комплексно механизированные коровники в колхозах имени Свердлова, «Знамя коммунизма», «40 лет Октября», «Заря», имени Дзержинского. Устанавливается оборудование РКС-3000 в свиноводстве на 1500 голов в откормсовхозе.

В районе ежегодно увеличивается поголовье всех видов животных, а также потребность в дешевой и высококачественной продукции животноводства. Только внедрение комплексной механизации поможет нам справиться с этой задачей.

В. МАКАРОВ, главный инженер районного управления сельского хозяйства.

ВЕНЕЦ ТРУДА

В предпраздничные дни в совхоз «Волгарь» пришла радостная весть. Коллективу рабочих за успешное выполнение социалистических обязательств, за высокие производственные показатели райком КПСС и исполком райсовета присудили переходящее Красное знамя.

Отлично потрудились животноводы в этом году. Государственные заказы на мясо, молоко, яйца, шерсть выполнены досрочно.

Немалая заслуга в этом доярки М. И. Балакиной, А. Д. Кистеневой, Н. Бурлаковой и других. Каждая надоила от коровы более 2300 килограммов молока.

Уважением пользуются и наши телятницы А. Тополева, З. П. Аласеева, отлично справляющиеся со своими обязанностями.

В. ГУСЕВ, секретарь парткома совхоза «Волгарь».

МАСТЕР ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ

В первом ателье балаковской фабрики индивидуального пошива закройщица Вера Ивановна Новикова показывает мне ряд различных по фасону платьев.

Вот элегантно шерстяное платье салатного цвета для женщины средних лет. А вот молодежное платье свободного покроя. Горловина и рукава собраны в сборки. Смотрю нарядное вечернее платье из капрона на розовом чехле. Все платья сделаны с большим вкусом.

Можно сказать с уверенностью, что со стороны заказчиков не будет претензий к закройщице. В этом я еще более убедилась, когда ознакомилась с содержанием книги отзывов.

«Мы выражаем глубокую благодарность В. И. Новиковой за внимательное обслуживание и добросовестную работу. Клиенты Алешина и Мойсеева».

Заказчица Мозалева благодарит Веру Ивановну за быстрое выполнение заказов и отличное качество.

Эти благодарности дают характеристику закройщице. Вера Ивановна всегда посоветует заказчице, как лучше шить платье, подберет ей такой фасон, который бы более подходил к ее фигуре.

— Современная мода, — говорит она, — проста, женственна, удобна и практична. Большой частью заказывают прямые полуприлегающие платья.

Я невольно обратила внимание на рабочее платье закройщицы. Оно так ловко облегло ее фигуру, что я залюбовалась.

Бригада, которую возглавляет Новикова, борется за звание коллектива коммунистического труда. В ней 22 человека, все добросовестно выполняют свои обязанности.

Сама она — ударник коммунистического труда. За отличное выполнение заказов Вере Ивановне присвоено звание лучшей закройщицы. Ее имя — на городской галерее передовиков.

П. БОРОДИНА.

РАССКАЖУ О СОСЕДЯХ

Я хочу рассказать о семье Голубевых, живущей со мной по соседству. Мне очень нравятся эта трудолюбивая, рабочая семья. Отец — Иван Иванович, мать — Валентина и две дочки — Люба и Надя.

Спокойный, ровный тон, доброжелательность, уважение

друг к другу, забота — вот что характерно для всех них.

Девочки растут трудолюбивыми, отзывчивыми, хорошо учатся. В день рождения комсомолки Люба ко мне и с радостью сообщает, что ее приняли в комсомол. Я очень обрадовалась за нее и пожелала ей быть всегда душевной, справедливой, спешить в любую минуту помочь людям.

А. КОВАЛЬЧУК,
пенсионерка.

Как покончить с „жучками“

Очень часто встречаются плакаты, призывающие беречь народное достояние от огня. Среди них есть и такой:

«Не пользуйтесь самодельными «жучками!» Но что делать, если горел предохранитель — в магазинах нашего города их не найдешь днем с огнем. Везде отвечают одинаково:

— Нет. Не ожидают.

Вот и приходит на помощь «жучок», от которого предохранитель защищает пожарная инспекция. Мне кажется, что работникам торговли следует побеспокоиться о том, чтобы в магазинах были предохранители.

В. ПАТЫНКО.

Телевидение

18-05 — Академия сельскохозяйственных знаний. «Сколько стоит хлеб». 18-30 — «Земля саратовская». 18-40 — Слово балаковским химикам.

В кинотеатрах

XX лет ВЛКСМ. ВЕРНЫЙ СОЛДАТ ПАНЧО ВИЛЬИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. Октябрь. ОГНЕННЫЕ ВЕРСТЫ — в 9, 11, 13 часов. АННА КАРЕНИНА (в двух сериях) — в 15, 18, 21 час. Космос. ЗОЛОТЫЕ СЕРЬГИ (в двух сериях) — в 9, 12, 19, 21-30. ВОИНА И МИР (четвертая серия) — в 15 часов. ВЕЧЕР НАКАНУНЕ ИВАНА КУПАЛА — в 17 часов.

Коллектив балаковского детского санатория извещает о смерти

ВОЛЧКОВА
ИВАНА
ЕГОРОВИЧА,

члена КПСС с 1925 года и выражает глубокое соболезнование его дочери, Людмиле Ивановне Волчковой, главному врачу санатория.

В Польше существует богатая традиция кустарного промысла. Во многих районах страны, особенно в Краковском воеводстве, имеются талантливые мастера — авторы замечательных изделий, подлинных произведений искусства.

На протяжении трех поколений занимается изготовлением изящных шкатулок, коробочек, сундучков, брошек и других украшений семья Кукуч из горного села близ Закопане. Творения их рук пользуются заслуженной славой как внутри страны, так и за рубежом.

На снимке: Андрей и Елена Кукуч.

Фото ЦАФ—ТАСС.



К ОТКРЫТИЮ КОНЦЕРТНОГО СЕЗОНА МУЗЫКАЛЬНО-ЛИТЕРАТУРНОГО ЛЕКТОРИЯ

Сила и величие ленинских идей

Соприкосновение с прекрасным обогащает человека духовно, неизменно способствует его нравственному и эмоциональному совершенствованию, приближает его к богатствам культуры.

Открытие концертного сезона всегда несет новые ожидания как для слушателей, так и для исполнителей. Наступающий сезон особенно примечателен — он посвящен подготовке к вековому юбилею В. И. Ленина.

Вся жизнь, труд и борьба советского народа, вся деятельность Коммунистической партии неразрывно связаны с именем и учением В. И. Ленина. Именно поэтому ленинская тема в этом сезоне и последующем за ним — юбилейном — займет главное место.

Концертный сезон открывается 18—19 ноября литературно-музыкальным вечером: «Великий писатель великого народа М. Горький».

Писатель создал в очерке «В. И. Ленин» обаятельный образ удивительно скромного, простого, сердечного человека, являющегося одновременно titanом революционной мысли и действия.

В нашем вечере тема «Ленин и Горький» будет представлена достаточно широко и убедительно. Слушатели познакомятся в исполнении артиста Г. Черногорова с композицией по очерку М. Горького «В. И. Ленин». Писатель, дипломат Всероссийского конкурса А. Тараканов исполнит любимые Горьким произведения Грига, Шопена. Артистка С. Лавринович, участница Всероссийского конкурса чтецов, посвященного 100-летию со дня рождения М. Горького, подготовила большую программу, в которую вошли очерки и рассказы из цикла «По Руси». «Сказки об Италии». Певец Е. Кулешов исполнит любимые Горьким романсы Чайковского, Грига, Калининкова, Римского-Корсакова и русские народные песни. О жизни и творчестве писателя расскажет лектор-литературовед Г. Сорокина.

Исходя из ленинского уче-

ния о культуре и необходимости критического освоения классического наследия, мы впервые в этом сезоне начинаем новый цикл «Романтизм, как художественное течение». И первый концерт этого цикла будет посвящен творчеству замечательного немецкого композитора, пианиста Роберта Шумана.

В программе концерта: вокальный цикл «Любовь поэта» на стихи Г. Гейне, который подготовил дипломант Всесоюзного и международного конкурсов пианистов А. Катц. Он исполнит одно из удивительных по своему колориту и красоте музыки сочинение фортепьянной мировой литературы «Карнавал». Прозвучит струнный квартет № 1 в исполнении ансамбля в составе З. Пиндрика, С. Терехова, А. Половского, Н. Швецова. Об истоках романтического искусства и творчества Р. Шумана расскажет лектор-музыковед Т. Школьников.

Следующая тема идет под девизом «Навстречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина» и называется «Поэмы, рожденные Октябрем». В этой теме, посвященной Октябрю, мы стремимся показать величие и бессмертие образа великого Ленина, его революционного учения, всеми корнями связанного с непрерывно изменяющейся действительностью.

В концерте прозвучат фрагменты из поэм Владимира Маяковского «Владимир Ильич Ленин», Александра Блока — «Двенадцать», Демьяна Бедного — «Главная улица», Эдуарда Багрицкого — «Смерть пионерки», стихи Иосифа Уткина, Бориса Корнилова, песни революции и гражданской войны.

Одна из главных линий нашей тематической направленности — современность. Она найдет свое отражение в концерте, посвященном творчеству лауреата Ленинской премии Георгия Свиридова, одного из крупнейших композиторов современности. Вокальный цикл «У меня отец — крестьянин» на стихи С. Есенина — образец органического слияния

есенинской поэтики и музыкального образа. В концерте участвуют вокалисты Н. Крашенинников, Н. Алимов, пианист А. Тараканов, скрипач З. Пиндрик, виолончелист Н. Швецов. Лектор — Т. Школьников.

Необычной по форме и содержанию будет музыкально-литературная композиция «Музыканты улыбаются». В нее включены произведения композиторов различных стилей и эпох, отображающие юмористические и сатирические стороны их жизни, современной действительности.

Новизна здесь заключается в том, что музыканты-исполнители не только играют и поют, но и выступают с небольшими монологами и рассказами. Думается, что этот новый творческий опыт встретит отклик у слушателей.

И, по сложившейся уже традиции, — заключительный концерт и конференция слушателей.

Творческий состав нашего коллектива пополнился молодыми артистами. Зрители познакомятся с выпускницей Московского музыкального института имени Гнесиных Ниной Неводничей, обладающей лирико-колоратурным сопрано, с певицей Ниной Васильевой (сопрано), окончившей Новосибирскую консерваторию. В заключительном концерте будет принимать участие лауреат Всесоюзного конкурса, заслуженный артист РСФСР Иван Яковлевич Паницкий.

На конференции слушателей отмечались существенные недостатки в организации концертов лектория. Со вниманием к работе лектория относится совет Дворца культуры комбината химического волокна (директор А. Н. Баринев).

Совершенно неудовлетворительно поставлена работа лектория в Саратовской области.

А. ЛЕВИНОВСКИЙ,
художественный
руководитель
музыкально-литературного
лектория Саратовской
филармонии.

Редактор В. Д. ДЕЛАЗИНСКИЙ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ НА ГАЗЕТУ
ПОДПИСКИ «ОГНИ КОММУНИЗМА»
НА 1969 ГОД

Подписная плата на месяц — 35 копеек, на три месяца — 1 руб. 05 копеек, на полгода — 2 рубля 10 копеек, годовая — 4 руб. 20 коп.

Подписка принимается агентством „Союзпечать“, почталюнами, почтовыми отделениями и общественными распространителями печати